

黄芳在湖南工程学院宣讲中国妇女十三大精神

鼓励女大学生积极投身妇女儿童事业， 做追梦新时代女性

今日女报/凤网讯(记者李立 通讯员王丽颖)11月7日上午，全国妇联第十三届常委、湖南省妇联党组书记、主席黄芳来到湖南工程学院，以《与党同心 跟党奋进 在新征程上谱写湖南妇女事业发展新篇章》为题宣讲大会精神，进一步激发巾帼奋进活力、凝聚巾帼奋进力量。

宣讲中，黄芳分享了10月23日至26日在北京召开的全国妇女第十三次全国代表大会盛况和会议期间的所见、所闻、所思、所感，重点阐述了习近平总书记同全国妇联新一届领导



班子成员集体谈话时的重要讲话精神，以及丁薛祥同志在中国妇女第十三次全国代表大会上代表党中央所作的致词、谌贻琴同志在大会闭幕式上的讲话、黄晓薇同志代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会所作的工作报告等主要精神。现场师生纷纷表示，宣讲报告既有深度、又有高度、更有温度，大家深受教育、倍感振奋。

黄芳要求，各级妇联组织要认真贯彻落实中国妇女十三大精神，进一步强化政治担当，引领妇女群众听党话、跟党走；

紧扣发展大局，助推三湘妇女创新创业建新功；做好“家”字文章，凝聚广大家庭崇尚美德新风；抓实维权服务，筑牢保护妇幼“防火墙”“安全网”；着力改革创新，激发妇联组织焕生机增活力，做妇女群众信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。同时，她希望女大学生们坚持学习、不断成长，将来努力经营好事业与家庭，积极投身妇女儿童事业，充分展现伟大事业建设者、文明风尚倡导者和敢于追梦奋斗者的新时代女性风采。

湖南科技大学妇联成立： 发挥职能优势，做温暖之家的筑造者

今日女报/凤网讯(记者李立 通讯员王丽颖)11月7日下午，湖南科技大学召开第一次妇女代表大会暨妇联成立大会。湖南省妇联党组书记、主席黄芳，湖南科技大学党委书记唐亚阳等出席。

大会选举产生了湖南科技大学妇联第一届执行委员会，王艳等35名同志当选执委。随后举行的执委会议上，选举产生了湖南科技大学妇联第一届执行委员会主席、副主席。湖南科技大学党委委员、副校长谢慧当选为主席，张琳、禹旭才、夏莉、刘崇莲当选为副主席。

黄芳代表湖南省妇联对大会的召开表示热烈祝贺，希望学校妇联组织发挥职能优势，做温暖之家的筑造者；广大女教职工担当作为，做伟大事业的建设者；女大学生们绽放青春活力，做敢于追梦的奋斗者。黄芳要求，学校党委要进一步

加强对妇联工作的领导，为妇联工作和妇女全面发展创造良好条件，支持妇联组织依法依规创造性开展工作，团结引领广大妇女听党话、跟党走，为建设中国式现代化新湖南贡献巾帼智慧与力量。

唐亚阳表示，湖南科技大学妇联将坚决做到旗帜鲜明讲政治，切实引领好广大妇女听党话、跟党走；坚决做到凝心聚力谋发展，切实团结好广大妇女争做时代的书写人、追梦的奋斗者；坚决做到真抓实干办实事，切实服务好新时代妇女群众的权益保障、全面发展，为书写妇女事业发展更加辉煌的篇章、全面建成高水平综合性大学而不懈奋斗。

当天还举行了“送奖下基层”活动，黄芳为来自湖南科技大学土木学院的聂忆华家庭颁发了“全国最美家庭”奖杯和证书。

“恒爱行动”再“湘”约！ “娘家人”与百万家庭亲情一“线”牵

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁)近日，由全国妇联、中国儿童少年基金会与恒源祥集团共同发起的“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益项目，再次在湖南启动。几天时间，1000斤毛线就被湖南省妇联机关、省妇女儿童发展基金会、娄底市新化县妇联等单位的干部职工，以及社会各界“爱心妈妈”、巾帼志愿者等爱心人士抢领一空。

湖南省妇联党组书记、主席黄芳带头，一个人认领了6斤毛线，并发动家人积极参与，其年近八旬的老母亲也加入其中。今年“恒爱行动”再次在湘启动，黄芳要求，全省各级妇联组织要加强家庭家教家风建设，“联”接更多的资源，开展

更多的帮扶活动，为促进各民族家庭之间建立友情、传递温情、厚植亲情，让孩子们共享阳光、茁壮成长，营造全社会关心关爱困境孤残儿童的良好氛围。

湖南省妇联历来重视并全力支持各类关爱妇女儿童、促进妇女儿童发展的公益项目。自2018年承接“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益项目以来，省妇联、省妇女儿童发展基金会持续发动基层妇联组织及社会爱心人士，先后编织爱心织物5075件，帮助新疆吐鲁番、三区三州及本省困境儿童5000余人，以公益的力量为弱势儿童群体送去了温暖和希望。

湖南 28 个集体和 28 人获表彰！ 全国维护妇女儿童权益先进榜揭晓

今日女报/凤网讯(记者杨柳 实习生姜欣妍)近日，《全国妇联关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人决定》印发，全国800个集体、800名个人受到全国妇联表彰。湖南省高级人民法院刑一庭等28个单位荣获全国维护妇女儿童权益先进集体称号，李刚等28名同志荣获全国维护妇女儿童权益先进个人称号。

近年来，湖南省各级党

委和政府、各有关部门以及社会各界坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实男女平等基本国策和儿童优先原则，不断完善保障妇女儿童权益的制度机制，推动省人大制定出台《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉办法》等。着力解决妇

女儿童维权重点难点问题，实现反家暴工作“九个率先”，牵头成立全国首家女童保护指导中心，率先在全国创建婚姻危机干预和调解多部门合作的湖南模式，用心用情维护妇女儿童合法权益。



扫码看喜报

2024 年度湖南省城乡妇女岗位建功 创建活动社会推荐报名启动

今日女报/凤网讯(通讯员刘伟东)记者近日从湖南省妇联获悉，为大力宣传在乡村振兴和推动经济高质量发展中作出突出贡献的各行各业、各条战线的优秀女性，进一步团结动员广大妇女为实现我省“三高四新”美好蓝图贡献巾帼力量，即日起，省妇联启动2024年度湖南省城乡妇女岗位建功创建活动

社会推荐评选工作，报名时间截止至2023年11月30日。

此次评选社会推荐名额有巾帼文明岗17个、巾帼建功标兵6人，凡符合评选条件的优秀女性和女性群体均可自主申报。省妇联通过今日女报、潇湘女性网及官方微信公众号“湘妹子”等省妇联媒体矩阵发布通知，面向全社会开通报名渠道。申

报对象可扫一扫文中二维码下载相关表格，按要求填报相关信息。推荐单位将推荐材料(电子版及纸质版)在规定时间内报送省妇联。



扫码报名吧

长沙开福“最美家庭”用优良家风影响身边人

今日女报/凤网讯(王熙琳 程硕)近日，“赓续家国情 笃行报国志‘书香开福·开卷有福’中华优秀传统文化进家庭暨第二届‘清廉润开福’”活动在国防科技大学举行。此次活动由湖南省长沙市开福区委、区政府主办，国防科技大学军政基础教育学院、开福区纪委、区委组织部、区委宣传部、区妇联、区总工会承办。

活动现场，30户家庭被分别授予2023年开福区“五好家庭”“最美家庭”“文明家庭”“清廉家庭”“书香家庭”“绿色家庭”。这些家庭用实际行动诠释了好家风、好家训、好家庭、好家书的重要性，展现了家庭的良好风貌和社会的正能量。

在这些家庭中，有用大爱行动和无私奉献诠释“公益之家”精神的袁亮坤家庭；

有带领全家用实际行动传递最美正能量的骆金辉家庭；有把志愿服务当成本职、把扶危救困作为义务的厉汝兰家庭等。

记者注意到，由开福区纪委、区委宣传部和区妇联授予的家庭荣誉证书还附带了一份获奖家庭的家训。开福区妇联希望获奖家庭以优良家风鞭策自己，影响身边人。